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Aos 24 dias do mês de Outubro do ano de dois mil e vinte e einco, às 19:15h, em sua sede locali 
zada na Av. Veiga Cabral, n.° 390 - Centro, reuniu-se o parlamento da Câmara de Vereadores do 
Município de Oiapoque, sob a presidência do Vereador GUIDO MECANICO � PP, acompanha 
do do Secretário AD HOC, Vereador TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE, que verificou o 
quórum regimental e realizou a chamada nominal dos vereadores, onde estiveram presentes os se 
guintes parlamentares: PRESIDENTE � GUIDO MECÂNICO - PP, JÚNIOR DO MATEUS 
SOLIDARIEDADE, 2° SECRETÁRIO, ELSON VIDAL REDE SUSTENTABILIDADE, 
PROF° AILTON PALIKUR - PP, NALDINHO FROTA � PP, RAMON DOS SANTOS - PL e 
TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE SUSTENTABILIDADE. Logo após, foi iniciado o PE 
QUENO EXPEDIENTE, com a leitura do ATO DA PRESIDÊNCIA NO 010/2025 

GABPRES/CVMO, de 22 de Outubro de 2025. Na sequência, em questão de ordem, o Vereador 
Elson Vidal em consonância com os demais vercadores, solicitaram a dispensa da leitura da Ata 
da 30° Sessão Ordinária Deliberativa do dia 21 de Outubro de 2025. Após, o referido documento 
foi colocado em votação, tendo sua APROVAÇÃO por unanimidade. Prosseguindo com o rito le 
gislativo, realizou-se a leitura das JUSTIFICATIVAS DE AUSÊNCIA DA 31* SESSÃO OR 
DINÁRIA DELIBERATIVA GAB/VERS, PASTOR DAVI-SD, UESLEI TELES-PL e BRU 
NO DO AREAL-SD, de 24 de Outubro de 2025. Na ocasião, realizou-se a leitura do OFÍCIO N° 
825/2025/GEXMCP-INSS, 22 de Outubro de 2025, Resposta do Oficio n° 336/2025-CVM0. Na 
sequência, realizou-se a APRESENTAÇÃO DO PROJETO DE LEI N° 008/2025 -GAB/VER. 
TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE. Que denomina a via pública localizada à esquerda do 
Campus Binacional da Universidade Federal do Amapá-UNIFAP, no Bairro Universidade, Muni 
cípio de Oiapoque/AP, como Rua José Arnaldo Ballarini. Dando continuidade, foi apresentado o 
PROJETO DELEI N° 009/2025-GAB/VER. TIAGO DA UNIVERSIDADE-REDE. Que altera 
a denominação da rua Roque Penafort, localizada ao lado direito do Campus Binacional da Univer 
sidade Federal do Amapá-UNIFAP, no Bairro Universidade, Município de Oiapoque/AP, que pas 
sa a denominar-se Rua Professora Fernanda Matos Fernandes Castelo Branco. Seguindoo rito le 
gislativo, foi realizada a 2" chamada nominal dos Vereadores, para constatação de quórum, no 
qual estavam presentes os Parlamentares: PRESIDENTE - GUIDO MECÂNICO - PP, 2° SE 
CRETÁRIO, JÚNIOR DO MATEUS � SOLIDARIEDADE, ELSON VIDAL - REDE SUSTEN 
TABILIDADE, PROF° AILTON PALIKUR - PP, FERNANDO ANIKÁ � PL, NALDINHO 
FROTA � PP, RAMON DOS SANTOS � PL e TIAGO DA UNIVERSIDADE - REDE SUSTEN 
TABILIDADE. Deu-se início à ORDEM DO DIA com a leitura, discursão e votação do RE 
QUERIMENTO N° 008/2025-GAB/VER. NALDINHO FROTA � PP. Que requer à Prefeitura 
Municipal de Oiapoque, através da Secretaria Municipal de Infraestruturae Obras (SEMIOBS), 
que dê continuidade com a "Obra de Bloqueteamento" das Ruas: Mato Grosso, Alvorada, Rua da 
Paz, Erivaldo Reis e Avenida Brasil, no Bairro Infraero, solicita ainda que seja feita a revitalização 
da iluminação pública das referidas ruas. Ao defender sua propositura, o autor destacou a impor 
tância da obra demandada discorrendo sobre as principais ruas do Infraer), nas quais transitam 
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muitos carros e ônibus escolar, durante o dia todo. NoSsa preocupação é essa, que avance a obra 
ali, naquele bairro", afirmou o mesmo. Sequencialmente os parlamentares ressaltaram a importân 
cia da propositura. Após, deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Dando continuidade, reali 
zou-se a leitura REQUERIMENTO N° 012/2025-GAB/VER. JÚNIOR DO MATEUS � SOL 
DARIEDADE. Na ocasião, o proponente solicitou a RETIRADA da propositura da pauta em 

questão. Sequencialmente foi feita a leitura do REQUERIMENTO N° 003/2025 
GABPRES/CVMO, que concede votos de Elogios, Aplausos e Congratulações à Casa Civil Mu 
nicipal de Oiapoque/AP, em homenagem aos seus seis (6) anos de criação e fundação. No ensejo, o 
proponente repassou a presidência para o Secretário AD HOC, após fez seu pronunciamento, dis 
correndo sobre a valorização e cuidado destes servidores com o patrimônio público. "E importante 
valorizar essas pessoas", afirmou o mesmo. Após, deu-se a APROVAÇÃO por unanimidade da 
propositura em discussão. Em seguida, o Secretário AD HOC devolveu a presidência para o verea 
dor Guido Mecânico. Na oportunidade, realizou-se a leitura do REQUERIMENTO CONJUNTO 
N° 023/2025-GAB/VERS. ELSON VIDAL - REDE e GUIDO MECÂNICO - PP, solicita à 
Secretaria de Estado de Transporte (SETRAP), ao Instituto Municipal de Trânsito do Amapá (DE 
TRAN/AP) que seja implantado uma faixa elevada (lombo faixa) de segurança para pedestres em 
frente à Escola Municipal Rui Marques Lobo. Oportunamente, o vereador Elson Vidal enfatizou a 
obra de asfaltamento da Avenida Barão do Rio Branco. "Há muitas crianças naquele local, a Câma 
ra de Vereadores tem que requerer à SETRAP, ao Governo do Estado e ao IMTRANS, que éo ór 
gão de apoio na fiscalização, para que implante esse tipo de medida", citou o mesmo. Sequencial 
mente os demais parlamentares endossaram a relevância da propositura em discussão. Em seguida 
deu-se a APROVAÇÃO de forma unânime. Dando prosseguimento foi realizada a leitura do RE 
QUERIMENTO CONJUNTO N° 024/2025-GAB/VERS. UESLEI TELES - PLe TAGO DA 
UNIVERSIDADE - REDE que requer ao Secretário Municipal de Infraestrutura e Obras (SE 
MIOBS) que realize a iluminação do Cemitério Municipal Central de Oiapoque e do Cemitério 
Municipal do Igarapé Grande. Na oportunidade o vereador Tiago da Universidade discorreu sobre 
a importância desta data, que homenageia os póstumos. �Nada mais justo que a população de Oia 
poque possa visitar seus entes queridos, para fazer suas homenagens, e encontrem o local ilumina 
do e adequado", afirmou o vereador. Na sequência, realizou-se a leitura em bloco das INDICA 
ÇÖES N° 003/2025-GAB/VER. PROF° AILTON PALIKUR � PP. Requer à sua Excelência, 
Senhora Deputada Federal Marcivania do Socorro da Rocha Flexa, a construção de uma nova pas 
sarela em madeira na Aldeia Kumen�, terra Indigena Uaçá; INDICAÇÃO N° 004/2025 
GAB/VER. PROF° AILTON PALIKUR � PP. Solicita ao excelentissimo Governador do Esta 
do, Senhor Clécio Luis, a pavimentação asfáltica no Bairro Universidade, no Municipio de Oiapo 
que/Ap. Oportunamente, o autor falou sobre a região, que fica inundada no período do inverno, e 
no verão é seca. "A única solução para dar acesso para o rio, é a ponte, que está em condições pre 
cárias, por isso é muito importante uma ponte". Ainda em seu discurso, falando da importância da 
instituição superior, que oferta diversas áreas de conhecimento, formando diversos profissionais. 
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"A UNIFAP não pode ficar fora dessa pavimentação", citou o mesmo. No ensejo, os Nobres Pares 
expressaram-se enfatizando a propositura. Logo em seguida deu-se a APROVAÇÃO por unani 
midade. Sequencialmente, foi realizada a leitura da MOÇÃO DE ELOGIOS E APLAUSOS N° 
001/2025-GABVER. TIAGO DA UNIVERSIDADE � REDE. Concede Moção de Elogios e 
Aplausos à Coordenação do Curso de Direito do Campus Binacional da Universidade Federal do 
Amapá (UNIFAP), em reconhecimento ao seu relevante papel no fortalecimento da Educação Su 
perior e na Formação Juridica de profissionais comprometidos com o desenvolvimento de Oiapo 
que, da Amazônia e do extremo do Brasil. Ao defender sua propositura, o proponente enfatizou a 
necessidade de reconhecer o trabalho importante da coordenação, cuja função social tem sido de 
sempenhada em Oiapoque, especificamente no curso de Direito. "Entendemos ser relevante fazer 
um destaque importante, que possa tero devido reconhecimento, que o curso de Direito posa ter o 
devido reconhecimento não só no nosso Município", afirmou o mesmo. Oportunamente, os verea 
dores presentes endossaram a importância da Moção. Em seguida deu-se a APROVAÇÁO por 
unanimidade. Ato contínuo com a leitura, discussão e votação do PARECER N° 054/2025 
CCJR/CVMO e PARECER N° 001/2025-COAGICVMO, referente ao PROJETO DE LEI N° 
005/202S-GAB/VEES. ELSON VIDAL, AILTON PALIKUR, RAMON DOS SANTOS, 
PASTOR DAVI, FERNANDO ANIKÁ e TIAGO DA UNIVERSIDADE. Dispõe sobre a garan 
tia de vagas para pacientes indígenas atendidos pelo Distrito Especial de Saúde Indigena do Amapá 
e Norte do Pará no Município de Oiapoque, assegurando o atendimento ambulatorial e laboratorial 
sem necessidade de convênios ou pactuações. Na ocasião o Presidente da CCJR discorreu enfati 
zando a relevância do projeto. "Sabemos que garantir a saúde do nosso povo é importante. A Cons 
tituição garante em seu Art. 196, e está baseado em parâmetros regimentais e legais, irá contribuir 
para fortalecer a saúde indigena", citou o vereador. Na oportunidade, o parlamentar Elson Vidal 
expressou-se, discorendo sobre a Lei, que determina que vinte (20) vagas, que estão no Municipio, 
sejam destinadas ao DSEI. �As Comunidades Indígenas ao longo do tempo, tem sofrido por várias 
situações, e a burocracia é uma delas. O DSEI veio para facilitar o atendimento nas comunidades 
indígenas, para que possa ter uma saúde diferenciada e específica", afirmouo vereador. Os Parla 
mentares presentes enfatizaram a importância do projeto em discussão. Sequencialmente, foi reali 
zada a Votação Nominal do supracitado Parecer eo Projeto de Lei foram APROVADOS de forma 
unânime. Concluída a Ordem do Dia, deu-se início ao GRANDE EXPEDIENTE, na ocasião, o 
Presidente desta Casa, indagou ao Secretário AD HOC se haviam inscritos, sendo informado que 
sim. O vereador EIson Vidal cedeu sua oportunidade à senhora Márcia Oliveira, Enfermeira do 
DSEI, que fez uso da tribuna, congratulando-se com os vereadores, discorreu sobre a importància 
do projeto, �Esperávamos ansiosamente por esse momento, hoje fazem praticamente, seis (6) me 
ses que estamos sem os exames laboratoriais, então, é de suma inmportância para a saúde como um 
todo. Agradecer também a todos os colaboradores que estão aqui, pela força. Vereadores só tenho a 
agradecer", afirmou a mesma. Dando continuidade aos pronunciamentos, o vereador Ramon dos 
Santos, que oportunizou o Cacique Giovane Santos, da Aldeia Manga, que fez uso da tribuna, fa 
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lando que expressou-se falando "Agradeço a Deus por este momento, no qual mais uma vez a de 
mocracia avoreceu os povos indíigenas, em favor da saúde de qualidade, isso é muito importante 
para todos nós que estamos vivenciando esse momento, só tenho a agradecer a todos que vieram 
prestigiar esse momento tão importante", afirmou o mesmo. Logo após, o parlamentar Fernando 
Aniká, que discorreu sobre o momento dificil pelo qual estamos passando, falando que daquí há 
cinco meses teremos uma grande notícia sobre a questão do petróleo. "Temos que estar preparados, 
nós das comunidades indígenas, nos unirmos, para reccbermos essa grande notícia, que dê certo. 
Que comece a exploraç�o do petróle0, que irá mudar a história do Município de Oiapoque e dos 
Povos Indigenas", afirmou o parlamentar. Na oportunidade, Cacique João Colares, da Aldeia 
Manga, fez uso da tribuna expressando seu agradecimento à esta Casa de Leis e aos vereadores 
presentes, agradecer à equipe de saúde indígena, pois recentemente, foi eleito para assumir a CA 

SAI Oiapoque. "Eu quero agradecer de coração, hoje nessa Casa de Leis, quero deixar um grande 
abraço para todos os vereadores estão de parabéns, vocês podem contar com nosso apoio", falou o 
mesmo. Na ocasião, o vereador Tiago da Universidade que fez seu pronunciamento falando sobre 

a Petrobras e a transição pela qualo Município de Oiapoque e o Brasil passam neste momento. En 
fatizando que Oiapoque é pioneira em criar uma Comissão Especifica para trabalhar a temática do 
Petróleo. Que a função social do petróleo venha chegar na ponta, que são as comunidades de um 
modo geral, as tradicionais principalmente. Daqui há alguns dias, teremos a 1° Conferência no Mu 
nicípio, para que possamos pontuar as ideias importantes, para juntos construirmos a nova realida 
de. A responsabilidade da classe política de Oiapoque, nesse ciclo do petróleo, estamos falando de 

algo que vai mudar a realidade da nossa cidade", afirmou o vereador. Desta maneira, nada mais 
havendo a tratar, a presente Sessão Deliberativa, presidida pelo Vereador Guido Mecânico, foi en 
cerrada às 22h55, sendo lavrada esta ata pela Secretaria Legislativa, o referido documento será as 
sinado pelo presidente e demais vereadores que assim desejem. Oiapoque/AP, 24 de Outubro de 
2025. O áudio e o vídeo da presente sessão encontram-se na íntegra na Secretaria Legislativa e rede 
social desta Casa Legislativa. 
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